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Az alföldi gazdálkodás javítása.
% Az Alföld gazdasági bajainak or­

voslására — mint tudjuk — az Or­
szágos Magyar Gazdasági Egyesület 
már a múlt évben mozgalmat indított. 
Az egyes vidékek helyi viszonyait ez 
idő alatt külön tanulmányozhatta es a 
> Köztelek* lapban ezen kérdésnek 
egész irodalma támadt. Hosszas és 
beható tanácskozások eredménye végre 
az alabbi határozati javaslat, a mely 
felett az Alföld gazdái f. évi junius 
hó 4 én a > Köztelek < székházában 
tartandó közgyűlésen döntenek vég­
érvényesen.

Habár e javaslat nem minden 
tekintetben érinti Kecskemét közgazda­
sági viszonyait, — mert itt az általá­
nos baj nem oly közvetlen, — mégis 
a más kárán tanulni s a veszélyt meg­
előzni gazdáinknak is saját jól fel­
fogott érdekükben, kötelességük.

Ez elvből indulva ki, a Kecske­
méti Gazdasági Egyesület is a gazda 
gyűlésén képviselteti magát s a 4 ik 
ponthoz módosítást nyújt be a gazda­
sági szakismeretek fejlesztése céljából.

A határozati javaslat teljes egé­
szében a következő :

1. Az Alföld jelentékeny részének 
különösen a közép résznek legnagyobb 
baja, hogy az egyes községek határa 
sokkal nagyobb, sem hogy a határ 
legnagyobb részén okszerűen lehetne 
gazdálkodni. Miután pedig a jelenlegi 
tanyarendszer mellett a gazda csak a 
nagy munka idején tartózkodik a ta­
nyán, az év nagyobb részét pedig a 
községben tölti, szinte lehetetlenné 
teszi az okszerű gazdálkodást, legsürgő­
sebb teendő volna a gazdák kitelepí­
tése a tanyára; ez azonban csak úgy 
valósítható meg, ha oly tanyai köz­
pontok létesittelnek, a melyek a ta­
nyai lakosság közigazgatási, egészség- 
ügyi, vallás- es közoktatási szükség­
leteit ellátni tudjak. Szükséges továbbá, 
hogy a tanyai központokat az anya­
községgel egész éven át járható utak 
kössek össze.

2. Egeszségtelen állapot az is, 
hogy egyes községek a határ nagy, 
vagy éppen nagyobb részét bírják 
tulajdonul s e nagy birtokterületek 
oly módon kezeltetnek, hogy azokon 
az okszerű gazdálkodás lehetetlen. A 
birtokláb állandósításának biztosítása 
szempontjából ezen községi birtokok 
uj községek es uj tanyai központok 
letesitesére volnának felhasználandók. 
Előbbi esetben tehát örökáron érté­
kesítendők, utóbbi esetben pedig oly 
hosszú lejáratú bérletekként berbe- 
adandók, amelyek lehetővé teszik a 

tanyákra való állandó kitelepítést, 
es oly befektetéseket, melyek meg­
térülésé csak hosszabb idő múltán 
várható.

Az okszerű gazdálkodás alapja a 
tagositott, illetve a megfelelő nagy­
ságú összefügő birtok léven, törvény 
hozásilag külön kell gondoskodni a 
járadék elvnek, a birtok-minimumnak 
törvénybe iktatásáról es az általános 
tagosításról létesítendő törvényben a 
békés birtokcsere dij es illetékmentes 
megengedéséről.

A kitelepítés után, vagy oly 
községekben, a hol a határ kelleténél 
nem nagyobb a jelenlegi helytelen 
gazdálkodásnak átalakítására a szük­
séges teendők volnának :

3. Az alföldi gazdálkodás altalá­
nos baja a szélsőséges, szárazságra 
hajló időjárás. Ezen a bajon lehet 
ugyan helyileg öntözés és általában 
a faültetés nagyobb aranyban való 
felkarolása utján — mely a száritó 
szelek erejet ellensúlyozza — részben 
segíteni s illetve az. időjárás szélsősé­
géit enyhíteni, leggyökeresebben a 
bajon azonban a gazdálkodási rend­
szer megváltoztatásával, jobb talaj- 
növeléssel, különösen az őszi mely 
szántás meghonosításával es általában 
oly növények — különösen takar­
mánynövények — termelésével lehet 
segíteni, melyek a szárazságot jobban 
tűrik s amellett fejlődésük oly időre 
esik, a mikor az Aiföldön sincs szá­
razság- A nagyobb arányú takar­
mány termelés lehetővé teszi a nagyobb 
állattartást, különösen pedig ennek az 
Alföld kockázatos viszonyainak legin­
kább megfelelő formáját, az állathizlalást 
nagy trágyatermeléssel és ily kép a szántó­
földek rendszeres trágyázásával, a mire 
az Alföld ma már nagjon rászorult.

4. A gazdaikodasi rendszer vál­
toztatása azonban addig nem remél­
hető, mig az alföldi kisgazdák gaz­
dasági nevelésére mar az elemi nép* 
iskoláktól kezdve az eddiginél nagyobb 
súlyt nem helyezünk s hogy annak 
folytatásakép a felnőttek szakismere­
tének kiegészitéseről és gyarapításá­
ról nem gondoskodunk gazdasági is 
metlőiskolák, állandó téli gazdasági 
tanfolyamok s vándortanitói intézmény 
életbeleptetese utján.

Kívánatos, hogy az OMGE által 
szerkesztendő népkönyvtárban egy az 
alföldi okszerű gazdálkodást ismertető 
gyakorlati füzet adassék ki. Lehetővé 
tétessek a módosabb gazdák gyerme­
keinek magasabb gazdasági kikepez- 
tetese, esetleg a polgári iskolák refor- 
májaval kapcsolatban, olykép, hogy 
ezen szakképzettség az egyéves szol­

gálatra jogalapot nyújtson. Az ezen 
gazdasági iskolákból kikerülő elem 
volna hivatott azzal a példaadással 
szolgálni a kisgazdáknak az Alföldön, 
a mely szerepet az ország nyugati és 
északi vidékéin a középbirtok tölt be.

5. A belterjesebb gazdálkodás­
hoz szükséges befektetések es forgó­
tőkeszükséglet tedezese céljából kívá­
natos a mezőgazdasági hitelszervezet 
törvényes szervezése s a jelzáloggal 
kapcsolatos életbiztosítási üzlet eletbe- 
léptetése.

6. Az alföldi gazdálkodás viszo­
nyainak tanulmányozása és irányítása 
céljából kívánatos egy növényterme­
lési kísérleti állomás felállítása az Al­
földön, a melynek tapasztalatai a 
téli állandó gazdasági tanfolyamok, 
a vándoi tanítók állandó felügyelete 
alatt álló mintagazdaságok és kísér­
leti telepek, valamint népszerű kiad­
ványok és szaksajtó utján közkinccsé 
tetetnek. Legalább minden járás, tör­
vényhatósági joggal felruházott vagy 
rendezett tanácsú város egy-egy gaz­
dasági vándort .'mitóval birjon; a ki 
egyúttal a teli gazdasági tanfolyam 
vezetője, a mintagazdasági és kí­
sérleti telepek felügyelője s általában 
a gondozására bízott mezőgazdasági 
terület oktatásának és szövetkezeti 
szervezkedésének irányitója.

A belterjes gazdálkodás térfog­
lalásával csökkeni fog az Alföld gaz­
dáinak mai, betegségnek mondható 
íöldéhsege is, mely teljes mellőzésével 
a birtokolt föld minél gazdaságosabb 

I és jövedelmezőbb kihasználásának, mi­
nél nagyobb földterületek birtoklására 

• irányul.
7. Az Alföld különleges gazdasági 

viszonyainak állandó gondozása, a 
mezőgazdasági szakértelem fejlesztése, 
a mezőgazdálkodás állandó irányítása, 
s általában a gazdatársadalom szövet­
kezeti és társadalmi szervezkedése cél­
jából elsőrangú feladat a mezőgazda­
sági kamrák intézményének a létesí­
tése, amelyek híján az alföldi mező­
gazdaság reformja szempontjából kí­
vánatos intézkedések gyakorlati meg­
valósítása nem remélhető.

V iz vezetékünk.
Mely utcákban lesz csővezeték ?

Közöljük a kimutatást azon utcák és 
terekről, hová a vízmű létesítése esetén a 
javaslat szerint csővezeték lesz majd le­
fektetve.

Fővezeték .
A vizbeszerzés helyétől a Széktói- 

park. Vásártér, Vásári-nagy utca, Deák­
tér, Rákóci ut és Népligeten keresztül a 

l víztoronyig. ;
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I só tizedben
Halasi nagy uci, Koszu k tér, Két 

templomkoz egész hosszban. Vnsári*kis­
ii ca Kossuth tértől a Nagyburga utcáig. 
Festő utca Vásári-nagy u’citól a Vásári­
kig utcáig. Névnélküli utca Festő-utcától 
a Városháza hátsó bejáratáig. Petőfi utca, 
Dob-utca egész hosszban Kádár utca Va­
sári-kis utcától a Halasi-nagy utcáig. Hon­
véd-tér Vásári nagy-utcától a Halasi nagy 
utcáig.

II ik tizedben :
Széchenyi-tér, Kápolna utca, Tomp 

lom utca, Hegy utca, Losonci-utca, Homoki 
utca, Mária-utca, Lejtő utca, Kanyar utca, 
Szébutca, Rózsa-utca, Sorház sor, Füzes­
tér sor egész hosszban. Mária korút a 
Külső-Szabadságát és Sőrház sor között. 
Béla utca a Külső Szabadságot és Sorház 
sor között. Kálmán király utca a Külső- 
Szabadságut és Sörház-sor között. Szent 
Gellért-utca a Külső-Szabadságul és Sör- 
ház-sor között.

III ik tizedben :
Budai kis utca Talfái-kis-utcától a • 

Kaszap utcáig és a Nagy-körösi-utcától az I 
I. kér. népiskoláig. Régi-iskola-utca, Ko- : 
hári u ca, Jókai utca egész hosszban. Bu 
dai-nagy utca Deák-tértől a Gyenes térig. 
Séta sor, Gvenes tér, Dellő köz, Dellő utca, 
Páva utca, Homoki utca, Sétatér utca egész 
hosszban. Mária szőlősor Kápolna utca és 
Tyukláb utca között. Külső Széchenyi tér 
egész hosszban.

IV ik tizedben :
Fürj utca, Sárkány utca, Gyík utca, 

Névnélküli utca (a Muraközy ház mellett) | 
Kaszap utca egész hosszban. Nagykőrösi- | 
ut a Timársortol a Gyermekmenhelyig. , 
Tabán utca Oldal utcától a Kaszap utcáig, • 
Galamb-utca Óz utcától a Sutú-utcáig. 1 
Szarvas-utca egész hosszban. Szárny utca 
Szarvas-utcától a Sár-utcáig. Kistulfái utca 
Budai nagy utcától a Borz utcáig. Kasza* 
u’ca, Sáska-utca egész hosszban.

(Vége köv.)

NAPI HÍREK.
Nyiry Károly ünneplése.

Kecskemét város érdemes postafő 
nőkének tegnap t ste a Royal szállodában 
40 éves szolgálati jubel unnának megun 
neplésére bankettet rendeztek, amelyen 
részt vett számos előkelőség a társa­
dalom minden rétégéből. Számos vendég 
érkezett vidékről, különösen p> dig a 
budapesti központi postaigazgatóságtól.

A banketten száznál többen vettek 
részt, hogy kifejezést adjanak a jubiláns 
személye iránt érzett tiszteletnek, becsű 
lésnek és szeretetnek.

Az első felköszöntőt Grőber Béla 
posta és távirda igazgató helyettes mon­
dotta Nyiry Károlyra és egyidejűleg fel­
olvasta Demény Károly postaigazgatónak 
az ünnepekhez intézett, meleg hangú le­
velét, melynek tartalma szoszerir.l ez:

Tekintetes Nyiry Károly úrnak 
magyar királyi posta-távirda felügyelő, hivatalvezető 

Kecskemét
Felügyelő ur a mai napon tölti be 

állami szolgálatának 40 ik évét. Ezt az 
emlékezetes napot, melynek elérése arány­
lag kevés tisztviselőnek adatott meg, a 
vezetésére bizott posta távirda hivatal sze­
mélyzete, a felügyelő ur iránt táplált ra­
gaszkodásnak és szeretetnek kifejezésre 
juttatásával, a kecskeméti p t. hivatal 
házi ünnepévé avatja.

A magam és vezetésem alatt álló 
igazgatóság részéről is örömmel ragadom 
meg az alkalmat, hogy felügyelő urat, 
mint a kerületemhez tartozó kecskeméti 
posta- és távirda-hivalalnak érdemes fő 
nőkét ezen szolgálati jubileuma alkalmá­

ból szívből üdvözöljem és jó kivánaiaimat I 
kifejezzem. Teszem ezt annál szívesebben, 
mert felügyelő ur mar pályája kezdetén 
szorgalmával és komoly törekvésével tün­
tette ki magát. Ennek elismeréséül már 
1873 bán a kecskeméti volt távirdahivatal, 
majd a két testvérintézmény egyesítése 
után az ottani posta és távirdahivatal ve­
zetésével bízatott meg, mely állását mind 
e mai napig a felsőbbség teljes megelége­
désére töltötte be, egyúttal pedig az alája 
rendelt személyzetnek szeretőiét, ragasz 
kodását és tiszteletét vívta ki. E kettős 
minőségben, mint a gondjaira bizott hi­
vatalnak hu ée lelkiismeretes sáfárja és 
személyzetének atyai jóindulatú főnöke, 
lelki megnyugvással tekinthet vissza 40 
évi köztisztviselői hasznos működésére, 
mint aki esküvállalta kötelességét a köz­
szolgálat javára mindenkor híven és be* 
csülettel teljesítette.

Engedje a gondviselés, hogy felügyelő 
ur azt az állást, a melynek lisztelést és 
becsülést szerzett, még számos éven át 
viselhesse intézményünk becsületére és 
javára!

Isten áldását kérem felügyelő urra és 
kedves családjára.

Budapest, 1908 junius 2.
Demény Károly.

Ezután Divényi Károly a kecskeméti 
posta személyzete nevében üdvözölte a 
főnököt. Pohárköszöntőket mondottak még 
Szegedi György városi tanácsnok, Szűcs 
Albert postatiszt. Mayerffi Zoltán ipar 
testületi elnök, Bercy Ernő posta és táv. 
tanácsos, Győrffy Balázs, Fispán Mór stb.

A jubiláns több beszédében meghatva 
mondott köszönetét az elhangzott jó 
kívánságokért. A diszes társaság a késő 
éjjeli óláig együtt maradt az ünnepelt 
posta főnök körül.

O
Kecskemét, junius 3.

— Személyi hir. Bayer Ambrus, a 
Magyar Tudományos Akadémia tagja, 
budapesti V. kerületi főgimnáziumi tanár 
kedden délelőtt városunkba érkezett, hogy 
a kath főgimnáziumban és az áll. fő 
reáliskolában a földrajzi és történeti ok­
tatás menetét miniszteri megbízás alapján 
mefigyelje

— Miniszteri elismerés. A nagymél- 
tóságu vall, és közokt. Miniszter ur a 
kecskeméti kir. tanfelügyelő utján kézbe 
silett okiratban Faragó Bélának a kecs­
keméti orsz. tanítói árvaház igazgatójának 
az intézet egész gazdálkodásának veze­
tése körül kifejtett buzgó és céltudatos 
fáradozásáért elismeréséi fejezte ki.

— A hedtestparancsnok Kecskeméten. 
GrófUexküll Ghyllenband hadtestparancs 
nők. táborszernagy ma este városunkba 
érkezett, hogy a Kecskeméten állomásozó 
közös huszárok és bakák felett szemlét 
tartson. Fogadására a Bérétvás-szálloda 
elé az egesz tisztikar kivonult.

— Uj szabályrendelet. Az építkezési 
szabály rendelet tervezetét az építészeti 
osztály már elkészítette s azt a városi házi 
nyomda 500 példányban sokszorosította. 
E szabályrendelet egy egy példányát Kada 
Elek polgármester azzal a kéréssel küldte 
meg az építkezési és szabályozási bizott­
ság tagjainak, hogy azt a tárgy fontos­
ságára való tekintettel alaposan tanulmá 
nyozzák at, hogy a nemsokára megkez­
dődő bizottsági tárgyalásokon a tárgy tel­
jes ismerete mellett vehessenek részt.

— Küldöttség Szterényinel. Ma dél­
előtt a Kecskeméti Kerületi Munkásbiz- 
tositó Pénztár egy 5 tagú küldöttsége 
tisztelgett Budapesten Szterény i József 
államtitkárnál és a közgyűlés határozata 
szerint átadták a munkásbiztositó törvé­
nyek a munkaadókra vonatkozó sérelme­
ket tárgyaló memorandumot a szakaszok 
megváltoztatása iránt. Az államtitkár meg­
nyugtatta a küldöttség tagjait azzal, hogy 
az ügyet jól ismeri és mielőbb intézkedni 
fog az orvoslás megtételére.

— a tüdövesz Kecskeméten. A belügy­
miniszter most állította össze annak a 
kimutatását, hogy a múlt évben hány 
ember halt el tüdőveszben Magyarorszá­
gon. E kimuatásból kitűnik, hogy 
Magyarországon csak január hóban 6667 
magában Kecskeméten 21 egyén halt el 
gümőkórban.

— Szerenád. A Városi Dalárda e 
héten, szombaton este Zsigmond M. Jó­
zsefnek szerenádot ad, annak a meg­
becsülésének adandó kifejezést abból az 
alkalomból, hogy Zsigmond 25 éve mű­
ködő tagja és sok éven at a Dalárdának 
alelnöke volt.

— A kollégium tornaversenye. A k<cs- 
keméli ref. főgimnázium 1908. évi junius 
hó 5 én, pénteken délután 5 órakor a 
kollégium udvarán torna és céllövő ver 
senyl tart. Program: 1 Himnusz. Énekli 
az ifjúság. 2 Szabadgyakorlatok. Be­
mutatjuk a főgimnázium növendékei. 3. 
Szertől názás: u. m. a) roham deszka 1. 
és II. osztály, b) bakugrás III — IV oszt., 
c) lóugrások V—Vili, osztály. 4. Katonai 
csukló gyakorlatok és fegyver fogás. 5. 
Minta csapat tornázás a korláton és nyúj­
tón. Bemutatják a tornakor tagjai. 6 Cél­
lövés katonai fegyverekkel. 7. A nyerte­
sek neveinek fölolvasása. 8. Himnusz. 
Énekli az ifjúság. A j ilék versenyek jun. 
hó 6 án tartatunk a Ny iri-eidőben.

— Névváltozás. Kiskorú Kohn Sarolta, 
Paula, Aranka és Sándor helybeli lako­
soknak családnevüknek Halmosra kért 
átváltoztatását a belügyminiszter meg­
engedte.

— Dalestély. A Kecskeméti Dalárda 
e hó 13 án pártoló és alapitó tagjainak 
tiszteletére a Városi Vigadó helyiségében 
dalestélyt rendez, amelyre az elnökség és 
a rendező bizottság serényen készülődik. 
Dalosaink állal rendezett nyári mulatsá­
gok legsikerültebbje szokott lenni a most 
készületben levő. A Dalárda már most 
nagyban készül a jövő évben Kecskemé­
ten tartandó országos dalversenynek mi­
nél inpozánsabbá tételére és országos 
sikerére.

— Esküdtszeki tárgyalás Ez év jan. 
1-én történt Ceglédem, hogy Koszlelnacsik 
András drótostól a szállásadó nője házát 
mert ez a lakást alapos ok nélkül fel­
mondta neki, fölgyujtotta. Ezért a tettéért 
állott ma Koszlelnacsik a kecskeméti 
esküdt bíróság előtt, melynek elnöke dr. 
Stipl Károly, szavazóbirái Kiss Ferenc és 
Kardos Antal voltak. Vádló dr. Gyalokay 
Sándor, védő dr. Mezey Pál voltak, inig 
a tolmácsi tisztel dr. Szandim r Aladár 
látta el. Az esküdtszék a vádlottat a ter­
hére rótt cselekményben bűnösnek mondta 
ki, mire a bíróság 2 évi fegyházra ítélte. 
Az ítélet jogerős.

— Árveres a zálogházban. A városi 
zálogintézetben folyó hó 17 én elárverezik 
mindazon tárgyakat, amelyek múlt év 
szeptember 30-aig lettek elzálogosítva és 
azóta nem hosszabbították meg. A meg­
hosszabbítást e hó 14 ig fogják eszközölni.

— Szerencsetlenség a pályaudvaron. 
Tegnap este 5 és 6 óra között az a rémes 
hir terjedt el a városban, hogy a személy- 
pályaudvaron vonat összeütközés történt 
és sok utas megsérült. Tömegesen szalad­
tak ki az emberek az állomásra meg­
tudni, liouy mi igaz a kőipoltált hírből. 
A vasútnál azután megnyugtatták a kiván­
csiakat, hogy nem történt semmiféle nagy 
szerencsétlenség, csupán csak annyi, hogy 
5 óra 30 perckor a gépházból kijövő mo­
tor vezetője nem vette észre a berobogó 
tehervonatot és arra a sínpárra akart be- 
állani, amelyen a tehervonat haladt. Az 
össz'ütközés oldalt megtörtént és Negyedi 
László a tehervonat fűtője kieset a har­
madik vagányra. Negyedinek szerencsére 
egy kisebb természetű horzsoláson kívül 
nem történt semmi baja s a sínpár is, 
ahol a kalamitás történt teljesen intakt 
maradt. A balesetnek szemtanúja volt az 
éppen itt időző Décsey üzletvezető is.
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Alkalikus Nátron Lithion 
gyógyvíz.

Orvosilag ajánlva húgysavas diathesis, köszvény, 
cukorbetegség, 

gyomor-, vese- és húgyhólyag-bántalmaknál stb 

Mint üditö és borviz páratlan.
Bővebb felvilágosítással szolgál a

Központi iroda: Budapest, V.Lipót-körűt 29.
6369—50—14 Főraktár:

Nyirády László úrnál
Kecskemét.

Kapható: gyógytárak, drogériák és rűszerűzletekben.

— Nyaray Antal a kis színházban 
A cabaré-művészet koronázatlan királya 
Nyáray Antal, ekő vendégjátéka alatt 
meghütötte magát s jelenleg betegen 
fekszik a Royal-szállóbeli 8 sz. laká­
sán. A nagy művész orvosai: Pataki 
Zoltán dr. és Balázs István dr. tanácsára 
szerdin és csütörtökön pihenni kénytelen, 
szombaton és vasárnap azonban,-vendég 
felléptét meghosszabbítva, fényes, uj mű­
sorral fog fellépni és a színre kerülő uj szín­
padi tréfák főszerepeit is eljátsza. Haltai 
igazgató teljesen uj társulatot szervezett 
elsőrangú fővárosi művésznők, kabaré csil­
lagok és fényes attrakciók szerződtetésé 
vei Az uj társulat s z o m b a t o n este fog 
Nyáray mester vendégjátéka keretében 
bemutatkozni.

— Hangverseny. Említettük már, hogy 
az Erzsébetfalvi és a Kecskeméti Általa 
nos Munkásdalárda junius 7 én, Pünkösd 
első napján a Városi Vigadó összes ter­
meiben tánccal egybekötött zártkörű hang 
versenyt rendez. A rendező bizottság már 
a műsort összeállította és a meghívókat 
szétküldötte. A hangverseny iránt nagy 
érdeklődés mutatkozik.

— A reszeg kocsis Kocsis Ferenc, 
dr. Szívós Ignác kocsisa tegnap részeg 
fővel bement a Beretvás-szálloda udvarába 
s a mosókonyha ablakait beverte. A pin­
cérek átadták a szálloda sarkán posztoló 
rendőrnek, aki Kocsist személyazonossága 
megállapítása végett bekísérte a rendőri 
őrszobába. Megindították ellene a kihágási 
eljárást.

— Rendőri boncolás. Ma délelőtt 10 
órakor a városi korház halottas kamrá­
jában megejtették a rendőri boncolást 
Hegedűs Istvánná hulláján, aki — mint 
azt részletesen megírtuk — hétfőn dél­
előtt a szőlőszomszédjának a kútjába ug 
rótt és ott megfulladt. A boncoló orvo 
sok dr. Csabay Géza tisztifőorvos és 
Szabó Győző dr. tisztiorvosok voltak. — 
Minthogy az öngyilkosság esete kétséget 
kizáróan meg volt állapítható, a teme­
tésre az engedélyt kiadták. Ma délután 
temették el a szegény Hegedűsnél nagy 
részvét mellett.

— Veszélyes hely. A mozi előtt ki 
feszitett drót már sok kellemetlenségnek 
veit okozója. Nem értjük illetékes hely­
ről ezt a fásult nemtörődömséget. A szín­
ház két oldalára okvetlenül kél villany­
fény állítandó, mert a sötétben a lég 
nagyobb bajok keletkezhetnek a drótban 
felbukó népség közölt. Tegyük fel, va 
lami rémület keletkezhetik el adás köz­
ben, ami a hanyatt homlok kirohanó kö 
zönség között a légnagyobb szerencsét­
lenséget idézheti elő, mert nem nézhet a 
lába alá. A tegnapi eset sem lett volna 

komoly, ha az a drót nincs, vagy ha a 
tér elegendő módon világítva lett volna. 
Egy ízben már említést tettünk erről és 
most csak megismételjük.

— Ebzárlat A rendőrkapitányság a 
VI. állategés.ségügyi kerületben 40 napos 
ebzárlatol rendelt el, mely idő alatt az 
ebek állandóan kötve tartandók, inig a 
szabadon levőket kiirtják.

Mielőtt bevásárolna,
Saját érdeke, hogy megtekintse újdon­
ságaimat kalapokban, nyakkendőkben 
és férfi divatcikkekben. Valódi olasz 
szalmakalapok és panamák ! 
Angol nyakkendők meglepő olcsó árban, 
még nem létezett óriási választékban

Peri Ferencnél,
Kecskemét (tejpiac).

Olcsó, szabott árak! Szabadalma- j 
zott nyakkendőtartó, dupla gallérokhoz 
nélkülözhetetlen, darabja 25 krajcár.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi junius hó 3-án ••

Születések : Sós Mária rk. — Koncz 
István rk. — Gyuris József rk. — Balog 
Sándor ref.

Halálozások Deák Margit ref 1 hó­
napos. — Nagy Sándor ref. 9 hónapos. 
— özv. Kökény Jánosné, Tóth Mária ref. 
92 éves. — Szabadi László ref. 1 hóna­
pos. — Kuglár Anna rk. 19 hónapos. — 
Szekeres Lajos ref. 2 hónapos.

Kihirdettettek : Pap Lajos ref. Bjsz 
téri Msria rk.

Házasságot kötöttek : Benkovics
László rk. Bakó Juhánnia rk.

Leütötték a moziban.
Halálos sérülés.

Kedden esto a Rákóczi-uton levő 
Uránia színház előtt nagy pánik támadt 
este 8 óra felé a második előadás után. 
Az eset előzménye oly csekély és oly je­
lentéktelenségből indult, hogy igazán 
megdöbben az ember felette, ismerve an­
nak a lefolyását és a következményét.

A hirtelen harag, feltámadt emberi 
indulat, a düh, talán emberéletet oltott 
ki a mozi előtt.

Részletes tudósításunk a következő:
A tegnapi előadásra nagyszámú kö­

zönség igyekezett a moziba. A második 
előadásnak mikor vége lett a bent volt 
közönség távozott és ellepte a kijáratok i 
ajtait.

Megtörtént ebben a tolongásban az 
a rettenetes eset, hogy Czirkos Sándorné 
asszony tyúkszembe lépett egy 14 éves 
fiú, akinek neve Juhász Mihály.

Az asszony felsikitott, a férje pedig 
felkapott egy tel téglát és a gyereket 
mellbe vágta vele.

Juhász Miska megijedt a még kö 
vetkezendő veréstől és futásnak eredt. 
A dróton megbotlott és arccal a földre 
bukott. Nagy néptömeg verődött össze, 
mert a gyerek élettelenül a földön ma­
radt. Ott termet azonnal Domokos Imre 
rendőrtiszt, mozi inspekcios és intézkedett. 
A gyermeket kezdették éleszteni, vi/zel, 
ecettel, de hiába volt. Juhász Mihály 
végtelenül mély ájjulásba esett. Jó dara­
big mindenki azt hitte, hogy szörnyet 
halt.

Dr. Fodor Jenő életre kellette, de a 
fiú még azután sem tudott beszélni. Való­
színű, hogy nem annyira a tégla ütéstől, 
mint inkább a hatalmas esés következté­
ben szenvedtek súlyos belső sérüléseket, 
esetleg agyrázkódást.

Szülei úgy 10 óra tájban kocsira 
helyezték és elvitték Máriahegy 32. sz. 
a. lakásukra. — A fiú állapota nagyon 
aggasztó. Az esetről hivatalos jelentés 
tétetett.

Birtok változások.
D.imó Lázárné megvette Kelemen 

Józsefné VI tized 169 számú házát 3000 
koronáért.

Elsült fegyver töltény.
Elvesztette a, kezét.

Az emberi gondatlanságnak ma is­
mét áldozata akadt s csak az isteni gond­
viselésnek köszönhető, hogy az áldozat 
életével nem lak olt vigyázatlanságáért.

Borsai János Téglatelep 40 sz. alatti 
lakos egy katonai fegyvertöltényt talált 
a téglatelep melleit elterülő katonai gya­
korló téren. Hazavitte a töltényt s gyer­
mekei előtt brillírozni akart tudományá­
val, magyarázgatta fiainak, hogy’ mi mó­
don lehet a töltényt fegyver nélkül 
is elsütni. Hogy pedig magyarázátát 
illusztrálja, egy kalapácscsal leakart ütni 
a töltény kupakját, a töltény az erős 
ütéstől eldurrant és Borsainak 4 ujját 
leszakította.

Kíntól eltorzult arccal hozták be 
Borsait hozzátartozói a város orvosi hiva­
talába, ahol szét roncsolt ujjait levágták és 
sebeit bekötötték. A körülötte álló fiainak 
az ijedtségtől kívül nem történt semmi 
bajuk.

Borsai csak véletlennek köszönheti 
hogy vigyázatlansága életébe nem került, 
mert hogy ha csak egy két centiméterrel 
közelebb tartotta volna magafelé a töl­
tényt, menthetetlenül a halál fia.

A városhoz 5 percnyi távolságra 
egy nyaraló olcsón kiadó.

Értekezhetni:
Dékány Imréné csemege- és füszer&zle- 
tében, Nagy-körösi-utca 235. sz. alatt, 
ahol 2 fiú tanulónak felvétetik és egy 
nagy kirakat-reclőnjr eladó.

Ela.d.ó h.ás.
A VII. tized, Katona-József- 

utca 35. számú sarok házat igen 
kedvező feltételek mellett 
adom el BALOG ADOLF III. 
tized. Sas-ntca 230. szám, özvegy 
ifjabb Muraközy Sándorné úrnő 
házában. 5,74—,o

az 1908. évi tavaszi és nyár idényre.

Egy szelvény 
3*10 m. hosszú 
telje* férflruhá- 
hox (Kabát, nad 
rkt és mellény) 
elegendő. csak

1 szelvény 7 korona
1 szelvény 10 korona
1 szelvény 12 korona
1 szelvény 15 korona
1 szelvény 17 korona
1 szelvény 18 korona
1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 — K.-ért, 
szintúgy felöltőszövetet, turistalódent, -elyem- 
kamgarnt stb. stb. gyári árakon küld a mint meg­
bízható és szolid cég mindenütt ismert poszto- 

gj ári raktár

SIEGEL-IMH0F Brünn.
Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Siegel-lmhof cég­
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb Arak, óriási választék. 
Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél is. teljesen friss áruban.

N obta
mennyiségű régi, de teljesen jó álla­
potban levő épületfa, száraz akácfa- 
oszlop, egy alig használt vastengelyü 
kocsi, egy homokfutó koC8Í és egy pár 
uj, erős lószerszám eladó Felvilágosítást 
6636 ad Rosenbaum A. cég. 3-1
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Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives 
tudomására hozni, hogy hosszabb utánjárásom eredmé­
nyeként a Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság­
gal oly megállapodást kötöttem, amely a kecskeméti 
sörfogyasztás terén egy uj korszakot fog megnyitni. 

Ugyanis a nevezett sörfőzde reám bizta Kecskeméten

1®T kizárólagos kimérését. TSq
Ezen sör hazánkban eddig sehol kimérve nem lett,

ellenben nagy mennyiségben exportálva lesz:
Ausztriába, Angiidba, Olaszországba, Törökországba, Egyptomba, Marokkóba, Észak- és 
Délamerikaba és számtalan más tengerentúli országba, amelyekben ezen utolérhetetlen 
finomságú magyar sör, földkörüli diadalntjában a sörivóknak legkedvesebb itala lett, 

legyőzvén minden más gyártmányt.

Ezen sörnek kimérését ZF’vix^.lsöscL vasárnapján
kezdem meg és ezennel felkérem Kecskemét város igen tiszteit sörivó 
közönségét, mélióztassék a világhírű magyar sört nálam megiz- 
lelni és meggyőződést szerezni arról, hogy ezen gyártmány minőségére nézve 
jogos azon megjegyzés, hogy: „ páratlan “ és hogy ezen sörre 

= minden magyar ember méltán büszke lehet. ------

Mély tisztelettel:

Földváry Ferencz
OTTHON

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó* és Nyomda Részvénytársaság nyomdájában 1908.

világhírt] világos kiviteli sörének

Sörivóknak fontos híradás!
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